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@@ CopepraHue:

» Mpoueaypbl Inline

» Anonymous. HenonmeHoBaHHble npoueaypbl
» Mpoueaypbl ¢c napameTpamu 1 6e3 napameTpoB

» Mognpouenypobl
» [poueaypbl ¢ nepemeHHbiM Yncaom |/O napameTpos

» Feval. BlTpumepbl

» OnepaTopbl NPOrpaMmMmMpPOBaHUA: YCNOBHbIN, LIMKAA,
nepekatoyaTenb, Nnepexsarta UCKAYNTENbHbIX
CUTYaL M



@@ CUCTEMHDIV KOHCTPyKTOp INLINE |

Namel=inline(funChar); % Namel —inline, funChar —
BblpaeHne CTPOKOM

Args=symvar(funChar); % Args — cogepxut aprymeHtbl funChar
g = inline(funChar, argl, arg2,...)

isa(g, 'inline') % koHTponb TMNA

INLINE He ncnonb3syeTca B cTapLimnx sepcuax!
BmecTo inline -- anonymous functions!

1 %% inline
A B -=inline ('x.~2+y.~2-1") ; [ AN

3 ® z(2,3) z: 1x1 inline =

Inline function:
val (X,y) = X."2+y."2-1

arg = 2x1 cell array

'X'
II",}';Ir'lI



Anonymous function

FuncHandle = @FunctionName;
@ - koHcTpYyKTOp function_handle
FuncHandle = @(ArgList)ExpressionChar

@(x)x.2.*sin(x)

myAnonymous.m 4
function myAnonymous % 6e3 napameTtpos 2
h=@(x)x.*2.*sin(x); % anonymous
val=-pi:0.1:pi; % h(val) — Bbluncnaer sekmop ans 0
FuncPlot(h, val)
function FuncPlot(h, val) % nognpoueaypa =
if isa(h, 'function_handle') % Check h
as a function_handle! 49 20 40 60 BO
A = h(val); % Construct A as h-function of val

plot(A,'r-','linewidth',1.5); % Plot the resulting data
title(func2str(h)), grid on % Convert function to Char
end



@@ Mpouenypbl 6e3 napameTtpos ([1601)

Mpumep: pann myFunction.m
function myAnonymous % 6e3 napametpos
h=@(x)x.A2.*sin(x); % anonymous
val=-pi:0.1:pi;
h(val) % sbiuncnset Bektop ans - (HenoMmeHoBaHHasa - Anonymous)
NMPEUNMY LWL

* MBI - anbTepHaTuBa script-pamny *.m

* Bce nepemeHHble NO0OKa/bHble

* UcnonHeHue 6bicTpee (HeT onepauuii 1/0)

> W - Om

* Umasa script-daitna u npoueaypbl coBnagatort
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@@ [loanpoueaypbl

»Moanpoueaypbl — HAXOAATCA B Tene ronoBHoro ¢anna
»Moanpoueaypa MOXeT UMeTb B T.4. MMA CUCTEMHOM
npoueAaypbl; NPUOPUTET BbINOJIHEHUA Y NoaNpoueaypbl
»MNoanpoueaypa «He BuaHa» 060 Apyroit nporpamme
(3T0 no3Bonser f.e. nepeonpeaenaTb CcTaHAapTHbIE
dYHKUUU — noTpadUTb YyBCTBY COOCTBEHHOM 3HAYMMOCTH)
»Moanpoueaypa BbiNoNHAETCA bbiCTpee BHeLLUHEN

npoueAaypbl
Mpumep noanpoueaypbl FuncPlot(h, val) cm. cnang 4

3ameTum, 4YTo noanpoueaypa, Hanpumep, FuncPlot(h, val)
MOET HEe UMETb BbIXOAHbIX NapameTpos!



OYHKLUNU

»Y GYHKUMK OAUH BbIXOAHOM NapameTp («ycnoBHO» oauH)!
» OYHKLUMA MOXKeT ObITb YacTblo BbipaXXeHus, B OT/IM4UE OT?
» Ama ¢yHKUMM AONKHO coBNaaaTb ¢ UMeHem dainna, B
KOTOPOM OHa onpeaeneHa!l

»MocneaHu UcnonHAEeMbI onepaTop AO/KEH
npucsausBaTbca naeHTUPUKatopy ¢ umeHem pyHKUUU!

» OYHKLUMIO onpeaenseTr CMHTaKCUYeCKasa KOHCTPYKLUMA:

NameF.m % umsa ¢aina

LWWanka d)wKU,MM:
function outputmy=NameF(inputl,...,inputm) % TMnNbl aprymeHTOB ABHO He YKa3biBatoTcA!

% 1) onucaHue Ha3HayYeHUA NapameTpoB

Teno ¢pyHKUuKM: {e€ ocHOBHOE cogeprkaHue}

% nocnegHUN NCNONTHAEMbIA onepaTop:

outputmy=expression

end % He 06sa3aTenbHO 7




[lpoueaypbl

»Mpoueaypa He MOXeT 6bITb YacTblO BbipaXkeHUnA!

»msa npoueaypbl A0/MKHO cOBNagaTb C UMeHeMm ¢aiina, B KOTOPOM
OHa onpeaeneHa!

»mMsA BHeLIHeN npoueaypbl HE MOKEeT COBNaaaTb C UMEHEM
BcTpoeHHOoM (builtin) npoueaypsi (pyHKUUMK)!

»Ha Konunuectso napametpos I/O He HaKnaabiBaeTcs orpaHUuYeHunit!
> Mpoueaypy onpeaenser Ta e CMHTAaKCMUYECKaa KOHCTPYKLUUA, UYTO U

dyYHKUMUIO:

LUanka npoueAaypbil:

function [outl,...,outk]=NameF(inputl,...,inputm) %
TUNbl ABHO He YKa3biBatoTcA!

% onucaHue TUNOB U Ha3HAYEeHUA NapPaMeTpPOoB
Teno npoueaypbl: {Ha3HaYeHUe - onpeaiuTb
outl,...,outk }

end % He 06sa3aTtenbHO




[lpouenypbl C nepemeHHbIM YNCIOM

/O napameTpos

LLanka npoueAaypbl:

function [outl, ..., outk, varargout]=NameF(inp1, ..., inpn, varargin)

% Ha3HaA4YeHUn NapameTpoB:

% inpl, ..., inpn — o6A3aTenbHble BXOAHbIE NapamMmeTpbl

% varargin — CUCTeMHbIXN MAcCUB AYEEK, COAEPHKUT BXOAHbIE NapamMmeTpbl, KOTopble
noab30BaTe/Nb Nepeaan npoueaype Bo Bpemsa obpawieHUsa, noOMMmo oba3aTenbHbIX;
% outl, ..., outk — o6sa3aTtenbHble BbIXOAHbIE NAPaMeTpPbI

% varargout — CUCTEMHbIA MacCUB AYEEK, COAEPXKUT BbIXOAHbIE NapamMeTpbl,
Heobxoaumble Nonb3oBaTeNl0, TOMUMO 06A3aTe/IbHbIX;

Mporpammuct B Ha3HaueHun napameTtpos (help BHyTpu npoueaypbl) ykasbiBaeT
Kakue BxoaHbie/sbixogHble (I/O ) napameTtpbl npeaycmoTtpeHbl B AaHHOM npoueaype!

Teno npoueaypbl (onpepenerune 1/O napameTpos):

p=nargin % onpeaenseTca KOsUYecmao BCcex 8X00HbIX Napamempos, Toraa
p-n % — KONMYeCTBO BXOAHbIX NAapaMEeTPOB B varargin npu Tekywem obpalieHmnn
m=nargout % onpeaenaeTca KosU4Yecmeo BCEX B8bIXOOHbIX NApamMempos, Toraa

m-k % — KonmM4ecTBo BXOAHbIX NapaMeTpoB B varargout npu Tekyliem obpalleHmm
9



[lpouenypbl C nepemMeHHbIM YNCIOM

/0 napameTpos (npoaoskeHue)

Teno npoueAaypbl:
1) onpepaeneHune pasmepa maccusos |/O napameTpoB nepemeHHOW AJINHbI:
p=nargin; m=nargout

pn=p-n, mk=m-k % pa3mep varargin un varargout, COOTBETCTBEHHO

4) dopmupoBaHue varargout:
if (m-k>0)
varargout{1}=expession_1;

2) MpucBoeHue NOKa/bHbIM
nepemeHHbiM 3HAYEeHUMU

U3 varargin: _

if (p-n>0), Par_1=varargin{1} 2lsEll =l _
elseif (p-n>1) 3) OcHOBHOM OV A SO TEEsIem. 2
Par_2=varargin{2} ANTOPUTM

elsif(m-k>m-k-1) % or else
varargout{m-k}=expession_mk;
end

oo0O0
elsif(p-n>p-n-1) % or else
Par_pn=varargin{p-n}
end BmecTo ycs108H020 ornepamopa MOXKHO MCMNOJIb30BaTb

nepekntoyatens switch, case, otherwise, end;
10



@@ BbinonHuUTb PyHKUMIO. Feval

CUHTaKCUC:

[vl,...,yn] = feval(fun,x1,...,xk) — BbinonHntb dpyHKUMto (x1,...,xk) —
eé aprymeHTbl (0AnH nam HeckonbKo); fun — function _handle nan
NMSA BCTPOEHHOM GYHKLUUN WUAN BHELWHAA PYHKLUA.

NMpumep ncnonb3oBaHUA:

fonoBHaA npoueaypa 6e3 napameTpos:
n=3, for i=1:n
namef={'cos', @sin,'myextFun'};

result(i)=feval(namef{i},pi/6); t;(;in(arg))"z
end "

Uma danna u uma BHELLHEMN
[result(1:n)]
$dyHKUUKU coBnapatot!

BHewHuUn ¢paimn myextFun.m
function r=myextFun(arg)

O6bACHUTE Yem ABAAIOTCA a1emeHTbl hamef?
[poBepbTe >>which('cos')

11



YcnoBHbIN onepaTop

KopoTKaa ¢opma: if expression, statements, end;
nonHaa ¢opma: if expressionl
statementsl
elseif expression2
statements?2
else
statements3
end
expressions: checktype(see help is* — isempty, isfinite,
isnumeric, isvarname.. . .),
relational operators (help relop),
logical (all, any), exist(string)
statements: nocnepoBaTenbHOCTb KOMAHA — OCHOBHOM KOA

12



@@ CUHTaAKcnyeckme aHanorm umknos B ML

YnpouieHue cmHTakcuca B ML (3amelleHue UUKNOB):
»MNoanemeHTHOE npucBoeHue B, A(i,j)= B(i,j) <> A=B

» MpucsoeHne matpuue nam eé 4YacTu KOHCTaHTbI, A - 3:
[m,n]=size(A), A(1:k,p:p+k-1)=pi nau A(:,:)=pi (A Tak? A=pi)

» Mpnémbl oNTMMU3ALUMK:
b — BekTOp, b*(0ones(size(b)))’

» MpucsoeHune no ycnosuio (LMKAN + ycnoBue); ops: ==, >, <, ~=;
A(A ops value)=expr; f.e.(A(A>0)=rand(1))

13



L|,I/IK!'I C N3BECTHbIM U HET KO/TIUHECTBOM

NOBTODEHUU

CuHTaKcuUc
cAy4all u38ecmHo20 Kosauvyecmaa nosmopeHul:

KopoTKasa ¢opma: for variable = expr, statements, end; % B cTpoKy
nonHasa gopma 1: for variable = initial_value:step:end_value

statements
end

nonHasa ¢opma2: for variable = [vector] % or variable = [matrix or cell] ?
statements .
end

initial_value — HayanbHOE 3HaYeHWe NHAEKCHOW NepemMeHHon (1.n.);

step — war nameHeHus nHaekca; B cay4dae for variable = initval:endval (step=1 —
YMO/I4aHUIO);

end_value— KoHeyHOe 3HauYeHNe NHAEKCHOW NepeMeHHOMN.

cnywaﬁ Heu3eeCcmHoeo Kosiau4vyecmea nosmopeHud:

KopoTkaa dopma: while, expression, statements, end;
no/siHaa dopma: while expression
statements
end; 14




[loumepbl LMKIOB:

1) for e=eye(n), e, end; % Ha i—m Wware Bbl4MCNAETCA i—1 BEKTOp-cToNbel, e(:, i)
2) while (A&B);

3) while (A|B);

4) while (b~=0) &(a/b>3*pi)

if exist(‘myfun.m’)&(myfun(x)>=y)
if iscell(A) & all(cellfun(‘isreal’,A)) % obbacHute! nnn cm. getann >>help cellfun(fun,A)
5) eps=1; while(abs(1+eps)>1), eps=eps/2, end; eps=2*eps

O6bacHeHusa (2-5):
(2): ecnn A — HyneBas (nor.), To B — He BbluMcaAeTcs, pe3ynbtaTt Ana ntoboro B —noxKHbIN;

(3): ecnn anemeHTbI A — nor.egnHULbI, MaTpuua B — He BbluMCAAETCA, pe3ynbTaTt Ann
noboro B — nctunHa;

(4): umMkn BbiNnonHAETcA Noka a/b > 3*pi n ucknloUaeTca geneHne Ha HoMb;
KOHTPOIMPYETCA CyLLEeCTBOBaHNE U BeNMUYMHA PYHKLIMK, BELLECTBEHHOCTb
31eMEHTOB MacCuBa AYeeK

(5): Ha nepBbI B3rNsa,— 6€CKOHEYHbIM LWMKA, OAHAKO OH NPEeKpaTUTCs no
NOCTUMKEHUN MALUMHHOTO HyNA; XopoLo 6bl BbIACHUTb KOAMYECTBO Waros (aeneHuin)!

15



[Mpnmep 1 6€CKOHEeYHOoro umnKna

1 - clear all;
= filel = fopen(' ~:lutput._c|:nje .txt','r'); % OTKpHBaAsM ~:lutput._:3|:nje .Lxt
3 % OIAa YUTEeHMA
q = file2 = fopen('line.txt', 'w'); % OTEpHEaAcsM line.txt
L % OJNA SanmucH
& — while 1 % BHIMNOJIHASTCH BCeDOa
T — tline=fgetl(filel) ;
g — if ~ischar(tline), break, end % BHXOO M3 LUMEJNa no break
g - fprintf(file2, '%s; ' n', tline); % mDomaBJnAacsM CTpORy-EHEBODa ";"
10 — dispitline) B clear : 1ea£;
| ‘ 2 x=0:0.1:pi 2 x=0:0.1:pi;
127 felessifil=lizd 5 obinix) 3 ye=sin(x);
-.13 — . fclose(.fllezj: 1 plot (X, ) 4 plot(x,v):
edit_string.m  *| input_code S nold on 5 hold on:
2 grid on B grid on;
fgetl (file) - % uteHue 7 g=cos(x) 7 g=cos(x);
ctpok ( lines) TekcT.daiina || @  Plotix.gl °  plotix.gls
= title('two graphs') g title('two graphs'):
10 dispi('thats all'') 10 disp('thats all!'):;
|status = feof ( TW' Bo3Bpaujaet 1, . edit_string X 4 output_code.bt  x

ecnu npeabiayuas onepauyusa "yreHms"
yCTaHaBNUBaeT MHAMKATOp KoHua dauna

16



[Mpumep 2 6eCKOHEYHOro LMK

1| - | clear

2 L pxamnple if

3| — | a=randi(l0)

4= | if nnz(a)>prod(size(a)) /2

4 s=sparseia)

Bl — | end

7 %t example for

8| - *=[0:0.1:2%pi]";

gl - mycolor={'red','blue', 'green'}
10| - leg={1
11|=|A={"=in(x) ', '®.*2.%3in(x) ', 'exp(sinix) ) '}
12|~ | for f£=4 ] ; : ; - ;
14| - while ~strcupid{k!,£i:}) R
15| - k=k+1
16] - end i 1
17| - r=plotieval (f{:1)),
18| - setir,'color' ,mycolorik}
19| - set(r,'linewidth',1.5) [ |
20| - leg=unionileqg,£)
21| - hold on
22| = | end - E?(D(SIH(K})
23| - t=legendileg{:}) | —— SII'I(K) .
24| - set(t,'fontsize',14) X.2.*sin{x)

T | 1

17



[lepeKkntoyaTens

switch calculated expression
case possible expression 1
statements,

case possible expression end
statements,
end

calculated expression — BelHUCNAAEMOe BbipaXkeHne, B T.4. CTPOKA;
CPaBHUBAETCHA CO 3HAYEHUAMMU

possible expression 1,...possible expression end,

NpyY COBMAaAEHUN BbIMOJIHAKOTCA UHCTPYKLMUM MOMEYEHHON TpaekTopuun

Mpumep nepeknovaTtens:
method = ' Bilinear’;
switch method

case {'linear’, bilinear’}
disp(' M ethod is linear’)
case 'cubic’

disp(' M ethod is cubic’)
otherwise

disp('Unknown method")

18
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OnepaTtop nepexsaTa

>> a=1:10; a*a

Error using _* Inner matrix
try dimensions must agree.
statements f> lasterr
catch ans =
statements Error using * Inner matrix
end dimensions must agree.

o Cucrtemnasa nepemenHas lasterr xpaHuT MHGOPMAaLUIO O
nocnegHemM coobueHnn odb owmndke.

o Ha stane try — catch Bo3amoxHa owmnboyHas cutyauus.
e Ha stane catch — end nponcxognt obpabotka ownbkuy.

o [peaycMoTpeTb HEKOTOPbLI IOrMYECKN OOYCNOBAEHHbI
CNUCOK OLWNDbOK.

o C nomouwibto onepatopa findstr onpenennTs CyTb OLINOKN.

o C nomouwbto nepekntoHaTens switch selbpaTe BETBb

anropuTma.
19
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boHYC

B nocaeonux eepcusax MatLab “mpyoamca” ¢pynkuuu
onpeoenenHus 10KAIAbHbIX MUHUMYMOB U
MAKCUMYMOB:

islocalmin u islocalmax !

Hnmepecno (?) 3a0pamscs 6 K00 Imux CUCHIEMHBIX
¢ynkuyui, cpaenums c ancopummom 6 1.3 ¢.16!!!

20



BasHuKoB Unbsa - cambin nepBbin caenan, Ha nape!
[lepBada rpynna

=5
n

21



@@ TnHYypuH PycnaH, rpynna 1

22
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oy

MenexoBa [lapba, 1 rpynna




3axapeHKo AHacTtacna, CemeH4YeHKo ApTem

TypbirnH Cawa, Llynaa fleHa, 4 rpynna
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@@ MoB4aH MaKcum, 4 rp.

. [:L"'-.:lil":._t-‘.

'“{""'h"-._'i l!.-l'J|

50
0 100
nz=79
spy(A == 1, 'black', 10)
hold on
spy(A == 2, 'yellow', 10)
spy(A == 3, 'red', 10)

hold off

26
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Cnacubo 3a BHUMaHue!

“Imaza 005ITCSI, 2 PYKH J1€J1aT”

Pycckas napoounas nocnosuya!



